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A fogadós-, vendéglős-, koresmáros- és kávésipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

A z egyenetlen­
ség szitásával

próbálkozik a Budapesti Szállodások és 
Vendéglősök Ipartestülete lapunk előző 
számában már említett körleveléneK 
mondott előfizetőgyüjtő felhívásával. 
Az ipartestület nem tudja elviselni 
hogy a minisztérium a volt szövetségét, 
amely vezérkedni akart iparunk nevé­
ben, bárcsak néhány tucat tagból állott, 
feloszlatta. De azt sem akarja elhinni, 
hogy a vendégiparosság magára találva, 
egységbe tömörült és a kongresszusa 
komoly, méltóságteljes nyugalommal 
folyt le. Fáj neki a kongresszus 
nagy látogatottsága, hogy tárgyalása 
szakszerű mederbe terelődött, kerülte 
fantaszták álomképeit és olyan hatá 
rozatokat hozott, amelyek a szakmánk 
problémáit előbbre viszik. Az ipartes­
tületi tagok elégedetlensége és csaló­
dása, mivel a nagygarral beígért ipar- 
testületi reformmunka eredménytelen­
ségét már kétségbe sem lehet vonni 
(lásd az ipartestületi elnök somlói fel- 
köszöntőjét), így tehát zavart akarván 
kelteni és iparunkban a szükséges ösz- 
szefogást megakadályozni.

Szües Mihály, az Országos Szövetség 
elnöke a „Fogadó" legutóbbi számában 
már megadta a körlevélre a választ. 
Illetékes helyen is csodálkozva érte­
sültek arról, hogy az ipartestület mi­
lyen törvénytelen működést kíván foly­
tatni.

Az új ipartörvény értelmében a szé­
kesfőváros a szállodás, vendéglős, ká­
vés és koresmárosipar gyakorlásáról 
egy új szabályrendeletet kíván készít­
tetni. Az új szabályrendelet arra volna 
hivatva, hogy a törvény egyes héza­
gait kitöltse, a szakmaközti határvil­
longásokat megszüntesse és pontosan 
körülírná ezeknek az iparoknak helyes

gyakorlását. Öt-hat éve már, hogy e 
szabályrendelet megalkotására a vá­
rosháza a kezdeményező lépéseket meg­
tette. S bár e szabályrendelet megal­
kotása a szakma szempontjából na­
gyon is életbevágóan fontos volna, az 
ipartestület nem tett semmit, hogy az 
végre valahára elkészüljön. Ahelyett 
csatázik a kávésokkal, a kifőzőkkel, 
parolázik a korcsmárosok egy kisded 
csoportjával, hogy önként menjenek a 
halotthamvasztóba, énekelve, zokszó 
nélkül égessék magukat. Itt is szítja 
az ellentéteket, ahelyett, hogy reális 
bázison az ellentéteket kiegyenlítené 
és az ipargyakorlásnál a szükséges 
nyugalmat helyreállítani törekedne. A 
fentebb említett körlevél olvasásánál 
eszünkbe jutott egy az utóbbi években 
nagyon sokat emlegetett képviselő, ki­
nek az egyik nemzetgyűlési képviselő- 
választás alkalmával egy vagónlakó 
ellenjelöltje támadt, ki a választógyű­
lésen fűt-fát ígért hallgatóinak. Mikor 
a volt képviselő erről értesült, prog­
rambeszédében kitért az ellenjelölt 
nagyszabású ígéreteire és azt mondta, 
hogy annak az ígéretei nem érnek 
semmit, mert még magának sem tud 
egy lakást szerezni. A  jelölt ezután a 
nagy ígéretei dacára csúnyán elbukott.

Az ipaxtestület is először e szabály- 
rendelet életbeléptetését eszközölje ki! 
Mert eddig még ezt sem tudta kivinni, 
és ne kontárkodjon.

Az Országos Szövetség elnöksége a 
következő sorokat ajánlja vidéki tag­
jainak figyelmébe:

„Mélyen tisztelt Kartársak!

A  volt Országos Szövetség feloszla­
tása óta a Budapesti Szállodások és 
Vendéglősök Ipartestülete eddig nem 
tapasztalt agilitással iparkodik a ma­
gyarországi vendéglőstársadalmat egy 
táborba gyűjteni. Ennek a célnak szol­
gálatában felhasznál minden eszközt,

többek között hivatalos lapját is, mely­
ben állandóan azon meditál, hogy mi­
lyen óriási vesztesége a szakmának a 
szövetség megszűnte. Legújabban pe­
dig körlevelekkel árasztja el az orszá­
got, amelyben olyan kitételeket alkal­
maz, melyek mélyen sértik szövetsé­
günk önzetlen ténykedéseit, mert eb­
ben negligálásunkat látjuk és szédítő 
félrevezetését a. szakmának.

Az ipartestület körlevelében han­
goztatott ipari problémák megoldása 
kizárólag a mi szövetségünk hatáskö­
rébe tartozik és az ipartestület jogait 
senki nem akarja kisajátítani. De mi 
sem tűrhetjük, hogy közhivatali minő­
ségét a szakmai egyetértés aláakná- 
zására használja fel és nyílt formában 
adja tanujelét rosszalásának az orszá­
gos szövetséget feloszlató miniszteri 
rendelettel szemben.

Figyelmeztetjük kartársainkat, hogy 
ezt a kétszínű játékot mérlegeljék, mi­
előtt bármit is határoznának. A múlt­
ból tapasztalhatták, hogy sem a volt 
szövetség, sem az ipartestület nem na­
gyon törte magát a vidéki kartársak 
érdekében. A  mostani nagy dob verés 
is inkább azt célozza, hogy a mi nép­
szerűségünket csökkentse és borsot tör­
jön orrunk alá.

Kedves Kartársaink!

A  szakmai bajok orvoslására az ipar­
testület nem képes, mert ténykedésé­
nek határt szabnak az ipari törvények. 
A  vidék bajait pedig nem is ismeri, 
így azon segíteni sem tudna. Szövetsé­
günkben tömörül az ország szakmai 
társadalma, így mindennemű panasz, 
sérelem hozzánk tartozik. A jövőre vo­
natkozóan csak annyit jegyzőnk meg, 
hogy minden aknamunka ellenére is 
tovább dolgozunk a kartársak érdeké­
ben és kitűzött célunktól semmiféle 
körlevél, sem hivatalos lap el nem 
térit."

Popper Mór ós Lipót Rt, bornagykereskedés
M apHtotott I B M .  Budapest-Kőbánya, Előd U .  8 .  T e le fon  :

ü l 1923. évi országos szélé és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi tájborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot
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Országos borászati és 
szőlészeti nagygyűlés
A Magyar Szőlősgazdák Országos 

Egyesülete e hó elején Pécsett nagy­
gyűlést tartott. A nagygyűlést báró 
\V a 1 d b o 11" Kelemen elnök nyitotta 
meg és többek között a következőket 
mondotta:

..A szőlőgazdaság egészséges szaná­
lását elképzelhétetlennek tartja a bor- 
fogyasztási adó eltörlése, az italmérési 
jogrendszerben a szabad forgalomra 
való áttérés és a szeszkérdésnek a 
szőlőgazdaság érdekében való meg­
oldása nélkül.

A borfogyasztási adó merénylet volt 
az ellen a sok százezer magyar ellen, 
aki munkáját és vagyonát fektette a 
magyar szőlőgazdaságba. (?) Ez az 
antiszociális és igazságtalan adónem 
csakis azért tudott mindeddig fennma­
radni. mert a magyar szőlőgazdaság 
nem elég erős ahhoz, hogy ennek eltör­
lését kierőszakolja.

Nincs még egy olyan agrártermel- 
vény. amelynek értékesítése annyira 
meg lenne nehezítve, mint a boré. 
Éppen ezért követeljük, hogy az ital- 
mérési rendszer revízió alá vétessék és 
olyan könnyítések tétessenek, amelyek 
lehetővé teszik, hogy sok magyar em­
ber élvezhesse veritékes munkájának 
gyümölcsét.

Erélyes szavakkal utasította vissza 
azokat a támadásokat, amelyek külö­
nösen a termelői kimérések ellen intéz­
tének és a nagygyűlés viharos tapsai­
tól kísérve kijelentette, hogy a szőlős­
gazdák nem ijednek meg sem ..száz 
szál** gyertyától, sem száz métermázsa 
újságpapírtól, mert vegyék tudomásul 
mindazok, akiket illet, hogy a magyar 
szőlősgazdák ..száz icce" bort tovább 
fogják mérni a kiméréseikben. A ter­
melői kimérések intézménye érinthe­
tetlen. ehhez semmi körülmények kö­
zött hozzányúlni nem lehet."

Az elnök harcias beszéde után T e ­
l e k i  Sándor határozati javaslatot ter­
jesztet elő. amely a következő:

A borfogyasztási adó teljes eltörlése. 
Ezt az adót a szőlősgazdatársadalojn 
mindig egy teljesen igazságtalan adó­
nemnek tekintette, melyet végered­
ményben nem a fogyasztó, hanem a 
gazda fizet azáltal, hogy bortermése 
gyengébb áron értékesül. (Ennek a kí­
vánságnak nyilvánvaló az a célja, 
hogy a bor minden ellenőrzés nélkül 
kerülhessen forgalomba. Arról az elő­
adó nem beszélt, hogy a községi ház­
tartások e kérelem teljesítése esetén 
mivel pótolhatnák a borfogyasztási 
aié'jól és az italmérési illetékből szár­
mazó bevételt. Valószínűleg úgy gon­
dolják. hogy a közönség fizessen na­
gyobb pótadót.)

Továbbá kérte a határozati javaslar 
második részében a termelői kimérések 
akadályta lan és gyors engedélyezésit 
és azoknak újabb megterhelésüktől 
való mentesítését. A  termelői kiméré­

SZILVESZTER LAJOS
Egészségagyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata 

BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ UCCA 3. SZÁM.
(Irányi neea sarok) Alapíttatott 1S81. évben. Telefon: 82-5-47.
Szállodás, éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok

olcsó árban.
Mielőtt épít, vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A legkisebb 
_________ _______javítási munkához szerelőt azonnal küldök.

sek rendszeresítése egyik legfontosabb 
vívmányunk volt. amely lehetségessé 
tette, hogy a borfogyasztó közönség 
megfelelő áron egészséges nemzeti ita­
lához juthasson és kiküszöbölje azt a 
lehetetlen állapotot, hogy a bor csak­
nem három-négyszeres áron juihasson 
a közönséghez. Ezen törvényen ala- 

/puló jogunk az utóbbi időben sok he­
lyen elavult italmérési rendszerünk 
folytán nehézkes engedélyezési eljárás­
nak van kitéve, aminek sürgős meg­
szüntetését kérjük. Jogtalannak tart­
juk a kereseti adónak a termelői ki­
mérésekre való kivetését is, miután a 
szőlősgazda földadót és jövedelmi adót 
is fizet és a kereseti adó által harmad­
szori adóztatásban részesül, amit sem­
miféle más termelési ág nem fizet. (A 
határozati javaslatban említett „vív­
mányt" a bortermelők 98%-a nem tart­
ja annak, hanem ellenzi, mert a ter­
melői kimérések a termelőnél a bor­
árakat letörik. Azt elfelejtette megem­
líteni. hogy a hivatásos italmérőknek 
a nagy üzleti rezsijük mellett kb. 26 
féle adót is kell fizetni. Ha tehát eíi 
a sok adót törölnék, akkor az italmé­
rési üzletekben is olcsóbban lehetne a 
bort árusítani. Itt még azt is meg kíván­
juk említeni, hogy ha a magyar sző­
lősgazdák a „száz icce" bort tovább fog­
ják mérui, a kimérésekben „száz szál ‘ 
gyertya mellett, úgy már eleve beje­
lentik, hogy a termelési kimérési en­
gedélytől eltérően s z a b á l y t a l a n u l  
akarják a kimérést gyakorolni, mert 
ilyen világítás és énekszó mellett csak 
a helyben való fogyasztás lehetséges, 
már pedig erre a termelői kimérési 
engedély nem jogosítja fel a kimérő­
ket.)

Ezután dr. P o l g á r  Lajos tartóit 
előadást. Határozati javaslatot terjesz-

E lad ó  üzleti 
b e re n d e z é s

Vendéglői asztalok, székek, po­
hárállvány,

egybáromméteres pult
asztal s más berendezési tárgyak 
eladók.
A tárgyak megtekinthetők 
Újpesten, gróf Apponyi ucca 9. 
szám alatti vendéglő raktárhelyi­
ségében.

TOPOR ENDRE
Szálloda-, étteremberendezést és 

restaurálást készít
VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

tett elő, amelynek 3. pontja szerint el­
sősorban bel fogyasztás lehetőségeinek 
teljes kialakítása érendő el, a borfo­
gyasztási adó, szeszkérdés és az ital­
mérési jogrendszer rendezésén és reví­
zióján keresztül. A nagygyűlés e szem­
pontból hangsúlyozza, hogy az ország 
szőlőtermő vidékein nem csupán a 
munkahiány ismeretlen, hanem 
ezen a vidéken generációk nevelkedtek 
ezen munkák hozzáértésében. A 
borfogyasztási adónak eltörléséről már 
elmondtuk véleményünket, a bel fo­
gyasztás emelését csak úgy lehet el­
érni. hogyha a munkásság keresete fo­
kozódik. 60—80 filléres napszám mel­
lett nem lehet bort inni. Kétségbe von­
juk azt is, hogy a szőlőtermelő vidé­
keken nincs munkahiány, mert aki 
ezeken a vidékeken járt, ennek ellen­
kezőjéről győződött meg.)

A szeptember 4-én tartott 
országos kongresszus lefolyása

III.

C z o b o r Mátyás, Zalaezerszeg pol­
gármestere „A  vendégipar a városok 
szempontjából" címen tartotta nagy­
hatású előadást. A városok sorsa — 
mondotta — a vendéglátóiparral szoro­
san összefügg. A vendégforgalom biz­
tosítása kötelessége elsősorban a ven­
déglátói párosságnak és kötelességük a 
városoknak is. E kettőnek harmoniku­
san kell együttműködni. A  városok 
minden igyekezete ezen a téren hiába­
való és eredménytelen, ha megfelelő,

modern, tiszta szállodák nincsenek, ahol 
az idegeneket el lehet szállásolni és ha 
olyan vendéglők és éttermek nincsenek, 
ahol az idegenek kitűnő ellátásban ré­
szesülhetnek. Mik egy modern, nívós 
szállodának a kellékei? A  szállodák ne 
leheljék az idegenre a ridegséget. Le­
gyen minden szálloda tiszta, kellemes, 
otthonos hely, lásson a vendég ott ba­
rátságos arcot, ahonnan melegség su- 
gározik a vendégre. A  városoknak kö­
telessége oly állapotokat teremteni, 
amelyek az idegeneket a szállásolás 
terén is teljesen kielégítik. Meg kell
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szűnnie annak a szokásnak is, hogy a 
szállodából távozó vendéget a kiszol­
gáló személyzet sorfala fogadja, a ki­
járatnál s mindegyik tartsa kezét a 
borravalóért. A  borravaló kérdést sür­
gősen szabályozni kell. A város köte- 
lessége*még, hogy megszüntesse a ven­
déglátóiparba való belekontárkodást. 
Nem szabad tűrni, hogy egyesületek, 
társaskörök illegális vendégipart foly­
tassanak, miáltal elveszik a vendéglátó 
ipartól a keresetet és megakasszák 
ezeknek a. szükséges üzleteknek fenn­
állási lehetőségét és rentabilitását. Az 
előadást élénk helyeslés és frenetikus 
taps kísérte végig.

Termelői kimérések.

H o r n y á k  István: Bevezető szavai­
ban elmondja, hogy a szövetség évről 
évre rendezi a kongresszusokat és eze­
ken a kongresszusokon próbálja eldön­
teni, vájjon mutatkozik-e fejlődés az 
előző esztendőkben kifejtett tevékeny­
ségekkel szemben. Fejlődésről, sajnos, 
nem számolhatunk be. Nem számolha­
tunk be először azért, mert hazánk gaz­
dasági helyzetében a remélt változás 
nem következett be, másodszor pedig 
azért nem, mert sérelmeink, melyeknek 
súlyát évek óta fokozott mértékben 
érezzük, orvoslást eddig még nem nyer­
tek. Hiábavalónak bizonyult sebeink 
mutogatása, gazdasági helyzetünk tart­
hatatlanságának bizonyítása, hiába 
görnyedünk terheink emberfeletti sú­
lya alatt, eddig még senki nem akadt, 
ki járhatóbbá tette volna „kálvárián­
kat**.

És mi ennek dacára sem vesztettük 
el reményünket. Ennek dacára is ren­
dületlenül hiszünk abban, hogy a kor­
mányzat előbb-utóbb felfigyel meg­
dönthetetlen igazságunkra, mert nem 
lehet kormányzati érdek egy valami 
kor virágzó ipar teljes pusztulása.

Melyek tehát a mi nagy sérelmeink, 
illetve mely sérelem az, melynek sú­
lyát legjobban érezzük? Azt hiszem, 
ez nem lehet vitás — a termelői kimé­
rések kérdése.

Az 1926. évi 16.152. P. M. számú ren­
delet lehetővé tette, hogy a borterme­
lők boraikat a termelő helytől távol 
eső helyen is forgalomba hozhatják. E 
rendelet intenciója az volt, hogy az ak­
kori rendkívül alacsony borának miatt 
sanyarú helyzetbe jutott bortermelők 
anyagi viszonyait megjavítsa. Az ak­
kori időkben ez a rendelet a termelők 
szempontjából érthető volt, a vendég­
látóipar azonban megértve a pénzügy- 
miniszter úr elgondolásait, s bár ké­
telkedett abban, hogy e rendelettel se­
gítve lesz a termelőkön, fölismerte an­
nak az iparra nézve veszedelmes vol­
tát, akadályokat nem gördített. Pedig, 
mint azóta láthatjuk, a veszedelem 
sokkal nagyobbnak bizonyult, mint 
amilyennek elképzel tetett.

Tönkrement exisztenciák jelzik az út­
ját mindenfelé, amerre elvonult. Azok

az italmérők, kik a már idézett rende­
let megjelenése előtt többé-kevésbé ren­
dezett körülmények között éltek, máról 
holnapra elveszítették lábaik alól a ta- 
lajt„ meginogtak s reményt veszt ve 
csüggedten várják a bizonytalan jö­
vőt, azon tűnődve, hogy vájjon miért 
lettek mostoha szülöttei e hazának, 
amolyiknpk mindenkor örömmel áldoz­
tak, annak a hazának, amelyikért még 
nem is oly rég olyan dúsan ontották 
vérüket. — az édes magyar hazának.

A fentebb már említett pénzügymi­
niszteri rendelet egyoldalú előnyeit né­
hány bortermelő felismerve, gyors 
ütemben létesítették az úgynevezett 
„termelői kiméréseiket**, hol dömping­
áron kezdték árusítani termel vényeiket. 
Elegendő volt egy szűk, sötét helyiség, 
vagy egy elhagyott pince, nélkülözve 
■\ vendéglátóiparra egyébként annyira 
kötelező tisztasági előfeltételeket. Az 
erősen nyomott árak azonnal éreztet­
ték hatásukat, s a közelben fekvő ven­
déglők és korcsmák forgalma zuhanás­
szerűen esett. A nagy kereslet a kimé­
résekben a készletek rohamos apadá 
sát vonta maga után, s amennyiben az 
üzlet kitűnőnek bizonyult, új készle­
tekről kellett gondoskodniok. A terme­
lői kimérésekkel ‘ foglalkozó termelők 
nagy része vásárlással pótolta készle­
tét. Az árakat letörték s hogy igazol­
ják önmagukat, a vendéglátóipart il­
lették az árletörés vádjával, holott az 
árakat lenyomni kizárólag ők lehettek 
képesek, annál is inkább, mert olcsó 
áron csak úgy árusíthattak, ha olcsón 
is vásároltak.

Ennek a lehetetlen helyzetnek fenn­
tartása mindössze egynéhány termelő­
kereskedő, valamint az állam által 
szubvencionált szövetkezet érdekében 
történik. Hazánkban kb. 300.000 termelő 
van, ezzel szemben 3000 termelői ki­
mérés működik, tehát termelői kimé­
rési jogával mindössze él, ezeknek 
is nagyobb része a termelés helyén 
méri ki borát. Tehát nem lehet hivat­
kozni a bortermelők egyetemes érde­
keire, különösen akkor, midőn tudjuk, 
hogy Budapesten, hazánk legnagyobb 
piacán, Magyarország termésének 
mindössze 2%-át hozzák forgalomba a 
termelői kimérések. Ez a kis mennyi­
ség ia bortermelők helyzetén nem se­
gít, de véglegesen tönkre tehet egy 
hajdan virágzó ipart, mely ipar teher­
viselésben hazánknak egyik fenntartó 
oszlopa volt.

Nem kívánatos ennek a termelői ki­
mérési rendszernek a fenntartása a 
vendéglátóipar szempontjából, de nem 
kívánják a bortermelők sem, mit élén­
ken bizonyítanak a következő levelek:

A „Badacsony-borvidéki Szőlősgaz­
dák Állami Ellenőrzés Alatt Álló Pin- 
ceszövetkezete** augusztus 22-i levelé­
ben a következőket írja:

Folyó hó 16-i h. körlevelükre hivat­
kozva tisztelettel van szerencsénk a 
következőket közölni:

P R Ó F É T A
SÖRÖZŐ ÉTTEREM
Budapesten, Szent Gellert tér 3.

(Gellért Szállóval szemben.) 
Elsőrangú polgári vendéglő, leg­
szolidabb kiszolgálás, menü-rend­
szer. polgári árak. Esténként zene. 
Vidéki kartársak találkozóhelye.

Igazgató: Kiss Ernő. 
a volt nagykanizsai Korona és 

Pannónia szálló tulajdonosa. 
Telefon: 59-6-10.

,.A gombamódra szaporodó álterme­
lői kimérések nemcsak a vendéglősipar 
érdekeit érintik, hanem olcsósággal és 
felelőtlenséggel kellemetlen konkur- 
rencia a komoly termelői érdekeltsé­
gek számára is. A meglevő termelői ki­
mérői szabályzatok, sajnos, nem adnak 
hatályos védekezési lehetőséget a visz- 
szaélésekkel szemben s ezért okvetle­
nül szükséges a szigorítás keresztiil- 
vitele.**

A  „Jászberényi Szőlősgazdák Egye­
sülete" augusztus 21-iki levelükben a 
következőket í rj á k:

„Utóbbi időben, sajnos, a kellő ellen­
őrzés hiánya miatt a termelői kiméré­
sek részben túlburjánzottak, másrészt 
nem tartották be a törvényben előírt 
feltételeket, mert sajnos, mint hallo­
másból tudjuk, különösen a főváros­
ban és környékén a kellő ellenőrzés 
hiánya miatt oyan termelői kimérések 
is működnek, amelyek nemcsak saját- 
borukat, hanem vett borokat is saját 
bor címén árulnak és spéciéi jászbe­
rényi bor cégére alatt mindenféle rossz 
vinkók is dobatnak piacra, amely kö­
rülmények aztán nemcsak a termelői 
kimérésekre, hanem a jászberényi bor 
jó hírnevének és a tőlünk bort vásároló 
korcsmárosokra is nagy károkat jelen­
tenek. Meg vagyunk győződve, hogy 
ha szigorú ellenőrzés mellett a terme­
lői kimérésekben a termelő csak saját 
borát mérné el, ez szolgálná csak iga­
zán a szőlősgazdák javát és viszont 
nem károsítaná indokolatlanul a mi 
igazi vevőinket, a korcsmárosokat és 
vendéglősöket, azért az volna a kívá­
natos, hogy a termelői kimérések a 
legszigorúbban ellenőriztessenek a sző­
lészeti és borászati felügyelőségek út­
ján és a legkisebb kihágás esetén a ki- 
mérési jog megvonassék. így a ter­
melő gazdák is meg lennének védve, 
de meg lenne védve a korcsmáros és 
vendéglős is. Különben is a jászberé­
nyi bor termelői kiméréseknek a szá­
ma úgy helyben, mint vidéken, oly 
csekély, hogy alig jöhet számításba.**

A  „Földműves Gazdaköri Szövetkezet 
Gyöngyös** augusztus 23-án a követ­
kező sorokat írja:

„Vettük f. hó 16-án kelt u. b. leve­
lüket. Nekünk határozott véleményünk 
vau a termelői kimérések kérdésében 
s azt a legélesebben elítéljük. Mi erős 
vendéglősipart akarunk látni, amelyik 
a- gazdák borát meg tudja vásárolni

MEGMENTEN műbeszovéssel k i é g é t l .  m o l y r ó g o t t  rongyos ruhadarabjait, m i n d e n f a j t a  szőnye­
geit, f o r d i t á s n é l  z s e b e k e t ,  g o m b l y u k a k a t .  Ui eljárás! Szakmabelieknek áren­
gedmény !  V i d é k r e  p o r t ó m e n t e s e n .  GYENES, T e r é z  k ö r ű t  1 8 .  é s  V i l m o s  c s á s z á r  ú t  5 0 .
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FOGADÓ

S z ű r ő k
gyártása és javítása a P R E S T O  és N O V A  szűrő egyedüli gyártói 
F R A N K  É S  B E R G E R
Budapest, V III, Baross ueca 91. Telefon: 39-7-20. 1

s nem a visszaélésekre alkalmat nyúj­
tó s egyáltalán nem a kisbirtokosokat 
szolgáló termelői k i iné rések re."

Végül ismertette a „Fogadó" július 
1-i számában megjelent két nagyobb 
szőlőbirtokos cikkét a termelői kimé­
rések ellen.

De nem teszi kívánatossá a termelői 
kimérések fenntartását a j ó í z l é s  és 
a h i g i é n a  sem. íme egynéhány kép 
a termelői kimérések üzeméből:

1. Emberek ülnek végig a járdán az 
Újpest. József ueeai „Helvétia" terme­
lői kimérés pincéje előtt. Folyik a bor 
felfelé a pincéből kimeríthetetlenül. 
Csodálatos forrás ez. soha ki nem apad. 
Az üvegek pedig vándorolnak s az em­
berek ajkán felhangzik a nóta. Egyik­
másik lassan kimerül, végigterül a 
járdán. Az üveg pedig kiesik a kézből 
s nagyot koppanva gurul tova, néha 
összetörik. Épületes látvány ez külö­
nösen az ifjúságnak, kik mindezt meg­
döbbenve. érthetetlenül figyelik a 
szembe levő járdán.

2. Szín az újpesti Népsziget. „Vi- 
sontai Termelői Kimérés" bódéja, kö­
rülötte sokadalom. Szerteszét hevernek 
a mindkét nembeliek s kóstolgatják a 
Yisonta vérforraló „italát". Egyesek 
enyelegnek, mások viszont, kik már 
nem bírják, furcsa pózban terülnek vé­
gig a porban. Közben utánpótlásról 
állandóan gondoskodva van. a végki­
merülésig. A földön mindenütt felfor­
dult gyomrok tartalma látszik. Az üve­
gek állandó körforgásban vannak, nél­
külözve a tisztaság minden előfeltéte­
lét-. terjesztve a különböző fertőző be­
tegségek csíráit, a termelői kimérések 
korszakának legnagyobb dicsőségére.

3. Izsáki termelői kimérés az újpesti 
Széchenyi téren. A kimérés ablaka 
előtt polc. mi az uccára szolgál. A pol­
con poháralakú tejesüvegek, melyek­
ből vígan történik a fogyasztás. A ki­
méréstől 30 lépésnyire két korcsma. Az 
egy korcsmáros fogvicsorítva nézi. 
hogy húzzák ki a gyékényt alóla, a 
másik bent mélázik afelett, hogy mi 
is történt itt tegnapról mára? Ezelőtt 
még kimért vagy 15—20 hektót ha­
vonta és most a forgalma már nem 
biztosítja megélhetését. El kell pusz­
tulnia — szegény jó öreg korcsmáros. 
A  pincéje lassan kiürül, a hordókat 
belepi a penész és a kancsójában ecetté 
válik a megmaradt bor. Korcsmája el­
pusztul s majd csak ő is kimúlik eb­
ből az árnyékvilágból.

Az imént felemlített példák bár Ú j­
pest városára vonatkoznak, meggyőző­
désünk azonban az. hogy azok általá­
nosságban értendők. Borkimérések sú­
lya alatt nyög a szakma teljes egésze, 
város, falu vendéglátóipara végpusz­
tulás előtt áll. Jajkiáltás hangzik min­
denünnen és sehol egy reménysugár.

De nem csupán a termelői kimérések, 
hanem a butellás mérők szabálytalan­
ságai és a borbatyuzók működése is 
sújtanak bennünket. íme az érdi eset:

A községben 22 vendéglős és korcs- 
máros vívja élethalál harcát 12 ter­
melői és 18 butellás mérővel, valamint 
a borbatyuzók egész tömegével is. Itt 
tehát nem csupán a termelői kiméré­
sek ellen kellett felvenni a harcot, ha­
nem küzdeni kell a butellás mérők túl­
kapásai és a borbatyuzók törvénytelen 
működése ellen is. Vannak tehát zárt 
palackokban kimérésre jogosítottak, 
kik túlteszik magukat az italmérési 
törvény idevonatkozó rendelkezésein és 
akár egy csapszékben, vígan mérik a 
bort. Számtalan sérelmes eset orvos­
lása kéretett már az illetékes hatóság­
tól, de jóakaratú ígéreten kívül mást 
nem igen kaptak.

Súlyos sérelme ez az érdi vendég- 
lát.iparílak, de még súlyosabb a bor- 
batyuzás sérelme, ami már egy külön 
foglalkozássá nőtte ki magát. Éjnek 
idején csempészik be a bort a község­
be oly nagy mennyiségben, hogy az 
már meghaladja a legális italmérők 
forgalmát. Az ottani kartársak egy­
másután teszik meg jelentéseiket, fel 
is vettek vagy 20 drb jegyzőkönyvet, 
el is kobozták egy-két- helyen készle­
teiket, de azért a batyuzás vígan fo­
lyik tovább, most már lovakkal, kocsi­
val kibővített üzemben.

Az elmondottakból tehát kiviláglik, 
hogy Érden a szabálytalanságok egész 
tömegével találkozunk. A  hiányos el­
lenőrzés nyújtotta előnyöket egyesek 
kihasználva, olyan konkurrenciát te­
remtettek, amely előbb-utóbb végpusz­
tulásba viszi az ottani vendéglátóipart.

A  vendéglátóipar 26 féle különböző 
adónem terhei alatt görnyed, ugyan­
akkor a termelői kimérések e terhek- 
nek egy negyedrészét sem viselik. Mér­
hetetlen károkat jelent ez az állam- 
pénztárra nézve, mert hiszen a kimé­
rések által forgalomba hozott bor ko­
rántsem jelent annyi jövedelmet a 
kincstárnak, mint amennyit a vendég­
látóipar által forgalomba hozott bor 
jelent. Most ha hozzávesszük, hogy az 
adódifferenciából így létrejött jöve­
delem csupán egyesek zsebébe vándo­
rol, érthetetlenné válik, hogy milyen 
érdek fűződik ennek a rendszernek a 
fenntartásához?

Sérelmeink eme láncolatában még 
felemlítendő, hogy szakmánk válságát 
nagymértékben fokozza — mint az érdi 
esettel kapcsolatban már említettük — 
a borcsempészet. Amerikai elgondolá­
sokkal működő csempészbandák teszik 
még tűrhetetlenebbé a törvény kere­
tein belül mozgó, tisztes vendéglős- és 
korcsmárosipar helyzetét. Lépten nyo­
mon hallani holmi „boletás", valamint

„fekete" és egyéb elnevezésű borokról, 
melyek után fogyasztási adó nem fize­
tendő azért, mert illegitim úton kerül­
nek forgalomba. Bizonyos egyének már 
úgy teszik meg ajánlatukat, hogy az 
általuk leszállítandó bor egy részét be­
csempészik, de a becsempészett bor 
után a fogyasztási adó felének meg­
felelő összegű felárat kérnek.

Nem kell hangsúlyoznunk, hogy mi­
lyen károkat jelent ez az állam és vá­
rosok pénztáraira nézve, de nagy a 
vesztesége a tisztes vendéglátóiparnak 
is, mert képtelen versenyképes lenni 
azon italmérőkkel szemben, kik a mar 
említett „boletás" és „fekete" borokat 
igénybe veszik. Ámenny ben íz így el­
adott borok után nem fizetve, a külön­
böző adókat, cca 15 fillért megtakarí­
tanak literenként.

Az eddig elmondottak képezik az ide­
vonatkozó sérelmeink magvát. Ezen sé­
relmeink megszűntéért kell megvívni 
harcunkat erőink teljes latbavetésével. 
Az ellenfél nagy és hatalmas és oly 
erőtartalékkal rendelkezik, hogy vele 
szemben fegyverünk csak az igazság 
fegyvere lehet. Éppen ezért ne szűn­
jünk meg hangoztatni igazságunkat és 
higyjünk abban rendületlenül, hogy 
győzni fogunk. Addig pedig, míg ez 
bekövetkezik, viseljük keresztünket ke­
ményen, férfiasán, mert én rendületle­
nül hiszek abban, hogy egyszer el jö­
vend a feltámadás!

H a t á r o z a t i  j a v a s l a t o t  ter­
jesztett elő, amelyben a termelői ki­
mérések megszüntetését kéri a kong­
resszus.

H o r v á t h  Mihály a Sárvár és vi­
déke vendéglős és korcsmáros szakosz­
tály, D r e i s z i g e r  Nándor pedig a 
Csorna és járási vendéglős és korcs­
máros szakosztály nevében a határo­
zati javaslatot elfogadják, de kérik 
azt azzal kiegészíteni, hogy tiltassék 
meg, hogy bornagykereskedők kicsiny­
ben bort árusíthassanak, korlátolt vagy 
„saját termésű" kimérési engedélyt 
nyerjenek.

A  kongresszus a határozati javas­
latot, valamint a két indítványt egy­
hangúlag elfogadta.

Rövid szünet után
K e s z e y  Vince tartott előadást. 

Részletesen ismertette az italmérési en­
gedélyilleték kivetési módját, amely 
túlkomplikált és igazságtalan, főkép 
azért, mivel a vélelmezett italforgalom 
után három évre előre vetik ki azt. Ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, mely 
szerint a kongresszus kéri, hogy az 
italmérési illeték a borfogyasztási adó­
val együtt, hl-ként 1 pengős alapon 
szedessék be. (Általános helyeslés.)

A napirend tárgyalása közben a 
nagykanizsai ipartestület kiküldötte és 
a nagykanizsai szakosztály támogatá­
sával kéri, hogy a jövő évi kongresz- 
szus Nagykanizsa városában rendez- 
tessék. mivel az ipartestület akkor ren­
dezi félszázados fennállásának jubileu­
mát. Megismételte e kérelmet dr.

VÁSÁRLÁSNÁL HIVATKOZZUNK A  FOGADÓRA!
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a l a p ít á s i  év 1886. Nincs elcsúfító csőveze ték ! alapítási év issö.
Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

speciális légfűtések — kályhák
D A ^ f H I f A ÉS TÁRSA Budapest. V., Mária Valéria ucca 10. szám — Telefon: 82—C— 11.

K r á t k y István, a város polgármes­
tere is.

E l n ö k  kijelenti, hogy a meghívást 
a jövő évre a vezetőség nem fogadhat­
ja el, mert még a múlt évben úgy ha­
tározott az intézőbizottság, amely e 
kérdésben dönteni hivatott, hogy a 
kongresszust Cegléd városában fogja 
megtartani. Élénk vita keletkezett, a 
dunántúliak Nagykanizsa meghívását 
kérték elfogadni, de elnök kijelentette, 
hogy a vezetőséget köti a múlt évi 
megállapodás, azonfelül az a határo­
zat is, hogy a kongresszust felváltva 
az ország más részében kell tartani. 
Végül a kongresszus színhelyének meg­
választását az elnökségre bízta a kon­
gresszus.

Fűszeresek és szatócsok
italinérése.

L a y e r  József (Magyaróvár) ismer­
teti e tárgyat. Kénytelenek vagyunk 
újból evvel a panaszunkkal idejönni és 
azt tárgyalni, mert noha évek óta pa­
naszoljuk ezen sérelmünket, kérvényez­
tünk, küldöttségeztünk, de semmi ered­
ményt elérni még a bíztató ígéretek 
dacára elérni nem tudtunk. Sajnos. így 
sérelmeinket lankadatlan kitartássá1 
mindig és minden alkalommal kell új­
ból elmondani, míg azok orvosalva nem 
lesznek. Egész őszintén megmondja vé­
leményét, hogy nekünk most már lét­
érdekünk érdekében ország-világ előtt 
kell demonstrálni, hogy a hatóság fi­
gyelmét ezekre a kérdésekre felhív­
juk. Mi már nem elégedünk meg bíz­
tató ígéretekkel, amelyek beváltásra 
nem kerülnek. Egyik iparban sem 
kontárkodnak annyian, mint a ven­
déglátóiparban. A fűszerkereskedők és 
szatócsok az italmérési törvény rendel­
kezésétől eltérően gyakorolják az ital­
árusítást. Hitelesítetlen palackokban, 
dugaszolatlan állapotban adják ki a 
bort vevőiknek, az üzlet mögötti he­
lyiségben vagy a kapu alatt, kamrák­
ban kicsinyben, helybeni fogyasztásra 
kiszolgálnak italt, megengedik, hogy 
ott kártyázzanak, sőt meleg és hideg 
ételek kiszolgálásával is foglalkoznak, 
tehát még a vendégi ős ipart is gyako­
rolják. Igen sok helyen a raktáron 
nem is tartanak palackozott bort. ha­
nem a kamrában csapravert hordóból 
töltik a vásárlók által hozott üvegekbe 
azt. Teljesen érthetetlen az is, hogy 
akkor, mikor a korlátlan italmérési en­
gedélyeket a községekben létszámhoz 
kötik, a korlátolt engedély korlátozás 
nélkül adja. ki a pénzügyi hatóság. Na­
gyon sokan csak azért rendeznek be 
primitív helyiségben szatócsüzletet,

hogy ezen a címen aztán korlátolt ital- 
mérési engedélyt kapjanak és termé­
szetesen azzal visszaélve, korlátlanul 
mérhessék az italt. A  Moson meg vei 
Vendéglősök és Koresmárosok Ipariár- 
sulata két évvel ezelőtt küldöttségileg 
többek közt azt is kérte a pénzügy­
minisztériumban. hogy minden öt kor­
látlan italmérés után csak egy korlá­
tolt engedélyt adjanak ki, de mind­
eddig erre a kérelmünkre választ nem 
kaptunk, de még intézkedés sem tör­
tént. hogy ez a sérelmünk megszűnjön. 
Miért kell a fűszerkereskedőnek — ki­
nek sokszázféle cikk árusításával úgyis 
megvan a kereseti lehetősége — bor­
árusítással is foglalkozni? Úgy tud­
juk, hogy a törvény intenciója csak az 
volt. hogy a fűszerkereskedők spec:á’ ’ s 
fajta borokat palackban tarrsanak ráír. - 
táron, de nem az, hogy tömegfogyasz­
tásra szánt borok árusításával foglal­
kozzanak. Számtalan esetet sorol fel. 
hogyan élnek vissza ezek a kereskedők 
az italmérési joggal, amit annál is in­
kább tehetnek, mivel oly gyenge lét­
számú pénzügyőrség áll rendelkezésre, 
hogy nem bírják a hathatós ellenőr­
zési munkát. Sérelmezi továbbá a sok 
kismértékbeni eladási engedélyek ki­
adását is. A  pálinkamérési lehetőség 
a vendéglőkben és korcsmákban már 
egészen megszűnik, a. pálinkát a kö­
zönség már csak a szatócsüzletben fo­
gyasztja, ahol az élelmiszerek között 
kvaterkáznak, dohányoznak és nemrit­
kán a megjelenő nők és gyermekek 
füle hallatára, trágár beszédet folytat­
nak. Felette szükséges volna, hogy kis­
mértékűéin italárusítás csak elkülöní­
tett helyiségben történjen. A  mindvé­
gig élénk tetszéssel fogadott előadás 
után határozati javaslatot terjesztett 
be, amelyben ezeknek a visszaélések­
nek megszünetését kéri, szigorúbb e1- 
lenőrzést, a korlátolt engedélyek kiadá­
sának zártszámhoz való kötését, annak 
elrendelését, hogy kismértékbeni pá­
linkafogyasztásra csak oda adjon a 
pénzügyi hatóság engedélyt, ahol meg­
felelő elkülönített helyiség van. végül 
pedig csak hitelesített palackokban le­
gyen szabad bort és szeszes italokat 
árusítani, miután a ,.cca 1 liter'* *s 
„körülbelül 1 liter** megjelölésével a 
fogyasztó károsodik. Kéri javaslatának 
egyhangú elfogadását és felemlíti még. 
hogy az ország több részéről is kérlek 
a kartársak, hogy e kérdéssel a kon­
gresszus foglalkozzon. Miután ezen pa­
naszok azonosak az előadott panaszok­
kal, külön nem kívánta azokat fel­
sorolni.

A  kongresszus Layer József hatásos 
felszólalását nagy tetszéssel fogadta és

a beterjesztett határozati javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.

A korcsmárosipar képesí­
téshez kötése.

Szo l  1 ős y Ferenc a kifőzőipar ille­
gális üzletgyakorlását tette szóvá. Az 
ez ellen emelt panaszokból n hatósá­
gok olyan komplikát problémát csi­
nálnak. hogy évek óta nem sikerül i't 
radikálisan rendezni. Pepecselés loiyik 
ezen a téren. Hosszasan foglalkozik í z- 
titán a korcsmárosipárnák képesítéshez 
való kötésével. Ez a jogos kívánság 
most már sürgős megoldást kíván. 
Minden kézművest páros, előképzettség 
nélkül, áttérhet szakvizsga letétele 
után a vendéglős iparra, ellenben a 
korcsmárosiparos, aki végeredményben 
a rokonszakmát folytatta, azt nem en­
gedik szakvizsgára. Eddig az összes ke­
reskedelmi és iparkamarák a korcsíná- 
rosiparnak képesítéshez való kötését 
kérték, az összes vidéki szakmai érde­
keltségek is azt kívánják. Ipargyakor­
lás szempontjából teljesen mindegy, i:n 
20 ezernél kisebb lakosú községekben 
vendéglői vagy korcsma ipart folytat, 
így érthetetlen, miért legyen, miért 
van az egyik ipar szakképzettséghez 
kötve, a másik ipar pedig nem. Az 
iparügyi minisztérium felállítása után 
a vendéglátóipar továbbra is kereske­
delemügyi minisztérium ügykörében 
maradt, a kifőzőipar rendezése is éli i-

HA
HA
HA

HA

HA

még nincs osztói ysors- 
jegye. siessen venni vagy 
rendel nií

gazdag szeretne lenni, ne 
mulassza el a fenti aján­
lást.

súlyt helyez arra, hogy 
állandó jó érzése és re­
ménysége legyen, rendel­
jen azonnal egy sorsje­
gyet.

szereti a nyerési esélye­
ket és önbizalmát lokoni 
akarj i. ne mulassza el e 
figyeimeztetést megszív­
lelni.

nem nyert eddig osztály 
sorsjegyen, ne csügged­
jen, ne adja fel a re­
ményt. mert a szerencse 
forgandó. itt is kitartás 
a fontos!

HA nem óhajt résztvenni az 
új. október 19-én kezdődő 
sorsjátékon, küldje azon­
nal vissza a kapott sors­
jegyet, különben kárt és 
veszteséget okoz.
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Vásáro ljon  örök áron

Autonata-TaihLyuk
bi Ili ár dói

Ha ilyen billiardot vásárol, pénzét rövid idő alatt vissza- 
kapja, üzleti forgalma emelkedik és gondjai 

megszűnnek.

K e r t i  b ú t o r o k ,  fa-, vasszékek, asztalok

k o s á r s z é k e k ,  k e r t i e r n y ö k !

Hexner József

Külméret 90X180 cm.

kávéházi és vendéglői 
berendezések szaküzlele

¥11., Király-u. 25. 
Budapest,

tézést nyerne, ha a korcsm áros ipar is 
képesítéshez köttetnék. Határozati ja­
vaslatot terjeszt elő, amelyben a kon­
gresszus megállapítja a korcsmáros- 
ipárnák a vendéglősiparral való ro­
konságát. az 1922. évi X II. te. alapján 
kéri annak képesítéshez kötését, egy­
ben kéri az 5 éve koresmaipart űzők­
nek kérésükre vendéglői szakvizsgái a 
való bocsátását. A 10 éve korcsmaipart 
űzőknek pedig kifejezett kérésükre 
vendéglősökké való átminősítését. Meg­
állapítja a kongresszus azt is, hogy a 
kifőzök elszaporodása elvonja a ven­
déglők forgalmát. Kéri ezen kérdés 
erélyes rendezését és ezzel a vendég­
lősipar jogos érdekeinek megvédését.

Egyesületek és társas­
körök ipargyakorlása.

X a g y Sándor (Cegléd) bevezető 
szavaiban rámutat arra, hogy a leg­
több helyen a kartársak nincsenek ab­
ban a kellemes helyzetben, mint Zala­
egerszegen, ahol a hatóság a társaskö­
rök ipirgyakorlását a fennálló törvé­
nyes rendelkezések értelmében nem en­
gedi meg. A legtöbb helyen a hatósá­
gok szemethuuyva tűrik azt, hogy a 
társaskörök egész nyílt vendéglősipart 
folytassanak. Ezeknek az anomáliád­
nak meg kell szűnniük, mert a vendég­
lős- és koresmárosipar romlását okoz­
zák. Javaslatot terjeszt elő, hogy az

Országos Szövetség kérje meg a keres­
kedelemi és közlekedésügyi minisztert, 
hogy generális rendelettel szüntesse 
meg a társaskörök ipargyakorlását.

Záróra ügyek.

Dr. P  e r s i á n Viktor (Magyaróvár) 
foglalkozott a záróra kérdésével. Egy­
ben szóbahozta a magas táucengedély- 
díjakat. amelyek mérséklését a belügy­
miniszter még 1932-ben megígérte, de 
mindezideig ebben az irányban semmi­
féle intézkedés nem történt. Rámuta­
tott arra, hogy idegenforgalmi szem­
pontból is milyen káros, hogy a ven­
déglőket este 10—11 órakor be kell zár­
ni. A  határmenti községekben pl. a 
megszállott területekről szombat és va­
sárnap jönnek kirándulók, vadásztár­
saságok, itt akarnak szórakozni, köl­
teni, de nem lehetséges, mert a ható­
ságok jóvoltából az üzleteket zárni kell 
és így magukkal viszik a va’ utát. Ha­
tározati javaslatában kéri, hogy a bel­
ügyminiszter hatalmazza fel a köz- 
igazgatási hatóságokat, hogy úgy mint 
az államrendőrség kapitányságai, a fő­
szolgabírók is szükség esetén „elvi en­
gedélyeket" adhassanak a záróránt üli 
nyitvatartásra. Kéri továbbá, hogy az 
úgynevezett „rögtönzött táncokra" is 
adjanak ki „elvi engedélyt", egyben ja­
vasolja, hogy a belügyminiszter úrnál 
sürgesse meg az Országos Szövetség a

beígért zene- és táncengedély díjainak 
mérsékléséről szóló rendelet kiadását.

Dr. S z i l á g y i  Béla (Debrecen) 
ugyancsak a záróra üggyel foglalkozott 
és rámutatott, hogy a gyakorlatban 
milyen visszás helyzet állott elő az­
által. hogy a zenezáróra éjfél után 1 
órakor, az üzleti záróra pedig 3 órakor 
van megállapítva. Az előadó javaslatát 
kéri azzal kiegészíteni, hogy az Or­
szágos Szövetség kérje fel a belügy­
minisztert, hogy a zenei és üzleti zár­
órát azonosítsa.

A javaslat elfogadása után 
S z ö 11 ő s y Ferenc

az OTI kérdéssel

foglalkozott és rámutatott arra. hogy 
a vendéglőkben és korcsmákban alkal­
mazott háztartási és egyéb segédmun­
kaerőket, mint pl. háziszolga, moso­
gatólány stb. az OTI szakmunkások­
nak minősíti, nemcsak magasabb be- 
tegsegélyző díjakat szed, hanem még 
aggkori biztosítási díjat is. Rendezet­
len az úgynevezett jogutódlás kérdése 
is. Ebben a kérdésben már annyi dön­
tés van. hogy most már senki sem is­
meri ki magát és ezért igen sok iizle- 
tes károsodik, miután behajtják az üz­
leti előd tartozását az új tulajdonoson.

(Vége következik)

Tokaji jelleggel nem bíró 
bornak „tokaji aszfalt bor“ 
néven forgalombahozaíala

A II. fokú rendőri büntetőbíróság ia 
kereskedő terheltet a fenti címen az 
1924. IX. tc.-be foglalt bortörvény 43. 
§-ának 1. pontja alapján elítélte.

A Kihágási Tanács 1130—1935. kih. 
sz. alatt felmentő ítéletet hozott a kö­
vetkező megokolással:

„Az alsófokú büntető ítéletet azért 
kellett megváltoztatni, mert a m. kir. 
szőlészeti és borászati felügyelőtől ez 
ügyben terhelt védekezésére vonatko­
zólag bekívánt jelentés szerint tolcs- 
vai szőlőbirtokostól származó és ter­
helt által forgalomba hozott 1933. év­
járatú tokaji asztali bor, mely a Bor­
vizsgáló Szakértő Bizottság szakvéle­
ménye szerint tokaji jelleggel nem 
bírt, hegyi szőlőben termett bor, azon­
ban Tokajhegyalján 1933. évben a 
kedvezőtlen időjárás folytán olyan si­
lány minőségű borokat szűrtek, leg- 
többnyire csak asztali borokat, melyek 
minden tokaji karktert nélkülöztek, 
vagyis tokajhegyaljai jelleggel nem 
bírtak. Minthogy ezek szerint ezen 
1933. évjáratú hegyi szőlőben termett 
bornak tokaji asztali bor néven való 
forgalombahozatala a bortörvény ren- 
dekezései értelmében nem kifogásol­
ható, viszont a tokaji jelleg hiánya 
miatt sem a bortermelő, sem a terhelt 
felelőssé nem tehető, ennélfogva a to­
kaji jelleggel nem bíró bornak „tokaji 
asztali bor" néven való forgalom bah o- 
zatala miatt terhelt bűnössége nem 
volt megállapítható, mihez képest fel­
mentendő volt."
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A KORCSMÁROS E liA  . F o g a d ó - M a g y a r  
V e n d é g l ő s "  

á l l a n d ó  m e l l é k l e t e

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi­
sége: Budapest, VI, Csengery ucca 51. 
szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

Hivatalos órák: hétköznap d. e. 9—4-ig. 
A hivatalos órák alatt a tagok minden

Különféle
közlemények
November 4-én kezdődik a borkezelési

tanfolyam.
Értesítjük t. kartársainkat, hogs a 

tizenegynapos borkezelési tanfolyam 
B u d a f o k o n ,  a m. kir. állami pin­
cemesteri szakiskolában november hó 
4-én kezdődik. A tanfolyamon részt 
vehet minden vendéglős, korcsmáros, 
családtagjai és alkalmazottai. Részvé­
teli díj személyenként 16.— P. Jelent­
kezni lehet folyó hó 28-ig a Magyar 
Szállodások, Vendéglősök, Korcsmáro- 
eok Orzágos Szövetsége irodájában: 
Budapest. VI, Csengery ucca 51. sz. 
A jlentkezés alkalmával a részvételi 
díjat le kell fizetni.

Körzeti szakértekezlet.
A salgótarjáni'vendéglősök és korcs­

márosok helyi szakcsoportja e hó 
80-án az ipartestületi tanácskozó te­
remben körzeti gyúlási tart. A  körzeti 
gyűlésen részt vesz az Országos Szö­
vetségünk több vezetőségi tagja.

Házasság.
S e h i e s z l  Ferenc ürömi vendéglős 

fia, Miklós múlt hó 17-én oltárhoz ve­
zette K  h o 11 e r Mária kisasszonyt.

Közgyűlések.
A  Kispest-Pestszentlőrinci Vendéglő­

sök, Kávésok és Korcsmárosok Ipar­
társulata e hó 2-án tartott értekezletén 
G e s z t e s i György elnök üdvözlő sza­
vai után V i n c z e r  Ernő titkár be­
számolt a zalaegerszegi országos kon­
gresszus munkásságáról. Ismertette to­
vábbá az italmérési illetékkivetési 
munkálatokat és felhívta a tagokat 
arra, hogy a betekintésre felfektetett 
italforgalmi adatokat ellenőrizzék, 
amennyiben a hivatalosan kimutatott 
adatok nem fedik a ténylegesen kimért 
italok forgalmát, úgy azoknak helyes­
bítését kérjék. Többen szóvátették. 
hogy az utóbbi időben több vendéglő 
és korcsmaüzlet gazdát cserélt, az új 
kartársak beszervezése érdekében a ve­
zetőség tegye meg a szükséges lépése­
ket. — Az Újpesti Vendéglős Szakosz-

sznkipari ügyben díjmentesen kapnak 
felvilágosítást a Szövetség irodájában. 
Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg 
csatolandó.
Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol­
gál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, 
IX., Ferenc körút 37. szám.

tály és a Vendéglős és Korcsmáros 
Ipartársulat e hó 9-én tartott tagérte­
kezletet. amelyen H o r n y á k  István 
beszámolt a kongresszus lefolyásáról. 
Szűcs  Mihály díszelnök pedig a sör­
kérdésről szolgált bővebb felvilágosí­
tással. N a g y  József szóbahozta a lyu- 
kasbilliárdok ügyét, sérelmezte, hogy 
egyes vállalatok túlzott árban akarják 
a billiárdokat eladni. Teobald Ferenc 
elnök válaszolva közli, hogy a vezető­
ség olyan megállapodást nem kötött, 
amely szerint a kartársakat kötelezni 
lehetne, hogy oly nagy árat adjanak a 
billiárdokért Itt nyilvánvalóan valami 
rosszhiszemű meiule-mondáról lehet 
szó. Titkár bejelentette, hogy a szak­
osztály feljelentése alapján két ter­
melői kimérőt szabálytalan italmérés 
miatt a pénzügyigazgatóság megbírsá­
golt. A  kamarai választások megbeszé­
lése után elnök az értekezletet bere­
kesztette.

Halálozás.
M i r k István budakalászi vendéglős 

f. hó 8-án rövid szenvedés után 39. élet­
évében elhnyt. A  közbecsülésben álló 
elhunyt kartárs temetésén az Orszá­
gos Szövetségünk képviseletében Jent- 
uer Lajos társelnök vett részt, a Po- 
mázjárási Vendéglősök és Korcsmáro­
sok Csoportjának nagyszámú küldött­
sége élén B o d n á r  László elnök veze­
tésével koszorút helyezett a ravatalra 
és a sírnál megható szavakkal búcsúz­
tatta a boldogultat.

A szaklapok kötelező olvasása.
Érdekes ítéletet hozott a berlini tar­

tományi bíróság. Egy üzlettulajdonost, 
aki rádiókészülékekkel és azokhoz va­
ló alkatrészekkel kereskedett, kártérí­
tésért beperelt egy gyár azért, hogy 
gyártása a szabadaom- és a védjegy- 
törvénybe ütközik. A feljelentő igazol­
ta, hogy a szaklapokban a szabadalom­
ra vonatkozó értesítések közöltettek. 
Panaszlott arra hivatkozott, nem tud­
ta, hogy szabadalombitorlást követ el, 
továbbá arra, hogy nincs ideje a szak­
lapokat figyelemmel kísérni. A  bíró­
ság elítélte a panaszlottat azon indo­
kok alapján, hogy bármilyen foglalko­

zásban evő német állampolgárnak kö- 
teessége a foglalkozása szerinti szak­
lapnak tartása és olvasása, mert sem­
miképpen sem lehet mentőkörülmény 
az sem. hogy szerény jövedelmére va­
ló hivatkozással kísérli meg annak 
igazolását, hogy miért nem tartja és 
olvassa a hivatásával járó tudnivaló­
kat közlő szaklai»ot.

Mi a teendő az italmérési illetékek
körül?
Az italmérési illetékek három éven- 

kint történő megálapítása során most 
közük a kerületi adószámvitei osztá- 
és a községek (városok) az érdekeltek­
kel az ital forgalomra vonatkozó ada­
tokat. E megállapításoknak lapja az 
érdekelteknek az ital forgalomra vonat­
kozólag tett bevallása. Az italforgal­
mi kimutatásokban a ionban a forga­
lom megállapítása a vallomásoktól e1 
térően nyert az esetek legnagyobb ré­
szében megálapítást. Ezen eltérő meg­
állapítás ellen az érdekeltek a királyi 
pénzügyigazgatósághoz intézett „Ész­
revételedéi élhetnek. Az „Észrevétel"- 
ben arra kell hivatkozni, hogy az ital­
mérési kimutatásokban közölt megál­
lapítás nem felel meg a tényleges üz­
leti forgalomnak. Az „Észrevételek" 
beérkezése után történik az italmérési 
illetékeknek összegszerű megállapítása, 
melynek megtekintésére a kerületi 
elöljáróságok egy még később közlen­
dő időben újra felhívják majd az ér­
dekelteket.

Az italmérési illetékek összegszerű 
kivetése ellen feltétlenül fellebbezniük 
kell azoknak, akik azt magukra néz­
ve sérelmesnek trtják. Fellebezhetnek 
azok az érdekeltek is. akik az ital for­
galmi megállapítás ellen nem tettek 
„Észrevételét. Feltétlenül fontos, hogy 
minden italmérő annakidején nézzen 
utáa, vájjon az összegszerű kivetés 
megfelel-e a tényleges italforgalom­
nak. Erre azért van szükség, mert az 
italmérési illetékek kivetése három 
évenként történik, tehát mindazok, 
akik a fellebbezést elmulasztják, kive­
tett illetéket újabb három évig fizetni 
tartoznak anélkül, hogy időközben an­
nak leszállítására igényt tarthatnának.

Sokan nyertek az utolsó napokban 
az osztálysorsjátékon. A nyerők között 
képviselve van a falu. a város, a föld­
művelés, az ipar. a kereskedelem, a tu­
domány, a hivatalok. Csodálatos, hogy 
most is, mint a rnult sorsjáékban. a 
szegényebb osztály részesült Fortuna 
istenasszony kegyeiben. Most ismét itt 
az alkalom, október 19-én kezdődik az 
új osztálysorsjáték, melynek az ország 
gazdasági életében oly nagy fontossá­
ga van. Vegyen, vagy rendeljen egy 
sorsjegyet bármelyik főárusítónál, 
azonnal meglesz a reménye, hogy ön 
is nyerhet egy nagy összeget
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föorpiac
A szüret az Alföldön többnyire már 

befejeződött, a hegyvidékeken pedig az 
egész országban folyamatban van. Az 
árakat illetőleg meglehetős eltérés 
mutatkozik a különböző piacok sze­
rint. Az árak 1.2—1.3. sőt 1.4 fillér kö­
rül mozognak cukor) okonként. Fejtett 
új borra vonatkozólag Madigand-fo- 
konként 2.5—*8 filléres áron jöttek 
létre eladások. Jobb minőségekért 33 
—40 fillért fizetnek literenként.

Csak hitelesített magyar mustmérőt 
szabad használni.

A f. é. október 12-én megjelent Buda­
pesti Közlöny rendeletet közöl, hogy 
csak hitelesített magyar mustmérőt 
szabad használni. Ennek ellenőrzésével 
a rendőrhatóság van megbízva.

A Pomáz járási Vendéglősök és Kores­
ni árosok Csoportja

október 24-én délután 3 órakor Buda- 
kalászon, Se h i es z 1 Konrád-féle ven­
déglőben rendkívüli közgyűlést tart. 
amelyre az elnökség a Kartársakat ez­
úton is meghívja.

Köszönetnyilvánítás.
Fájdalmas gyászomban a Ma­

gyar Szállodások. Vendéglősök és 
Koresmárosok Országos  ̂ Szövet­
sége és a Pomázjárási Vendéglő­
sök és Koresmárosok Csoportja, 
valamint a kartársak és ismerő­
sök oly nagy számban kerestek 
fel. hogy csak ezúton tudok min­
denkinek hálás köszönetét mon­
dani a jóleső részvétért.

Budakalász, 1935 október 12-én. 
özv. Mirk Istvánná.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK 
BEKÜLDÉSÉT.

a

Profiwínsky József
Budapest, V„ Csáky ucea 27. • 

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata.

Telefon: 92-8-56.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat, úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák. vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat lég; 
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.
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Í Kreibich-iroda !
az ország legnagyobb és legelő- B 
kelőbb szállodai, vendéglői főpin- n 
cérek és személyzet ELHELYEZŐ ií 

o  irodája. Az ország legrégibb g 
°  ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez- ® 

előtt Kreibich Mihály volt ven- j[ 
déglős. alapított. M
Cim: BUDAPEST. Molnár u. 12. 1 

Telefon: 85-4-66. Sí
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Kartársak figyelmébe!
Kugli-billiárdasztal — kuglijáték 
az asztalon. Szenzációs és kedves 
játék, örökárban beszerezhető 

készpénzért vagy részletben. 
Minden bevétel a kartársaké!

Terjeszti és kívánatra az asztal 
fényképével ellátott ismertetőt 

küld a feltaláló:
FEHÉR FERENC 

Budapest, VI, Vörösmarty u. 43.

B e rth a  G yu la
ve n d é g lő je

Erzsébet krt 12. (Dohány u. sarok) 
Saját szüretelésű fajborai, kitűnő 
magyar konyhája, előzékeny ki­
szolgálás. Szakmabeliek, különö­
sen a dunántúliaknak találkozó- 

helye.
Egyborra való-rendszer.

Telefon: 35-1-52.
Szíves támogatást kér 

B E R T H A  G Y U L A  vendéglős

Borpalota Rí.
B u d a p e s t , VI., K irá ly  u. 26 .
Telefonok: 14—ü—44 és 18—4—64.

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  fa jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb en .

A Kristály-vizet
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefönszánt: 56-0-80.

Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő Iroda
Budapest, IV., Irányi'ucca l.  sz.
__________ Telefon : 84-2-92,__________

Ifj. G rü n w a ld  M ó r
IV . Ferenc József rakpart 6. 
Telefon: Automata 843-39.

üveg és porcellán

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül. 
Hideg huzat ellen 

CELLO-FIX 
ajtóra, ablakra.

HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR
V „  H o ld  u c e a  5 . s z .  T e l , : 1 5 -9 -1 6 .
Szükségletnél minden celluloid­
gyártmányra kérjen ajánlatot.

Vendéglőkben, 
korcsmákban és 
kávéházakban 

szükséges 
plakátok:

m i.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja90 

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről 

szóló plakát ...................... drb-ja 60
Dohányozni tilos! ................  drb-ja 40
A sütemény fogdosása .......  drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X III. te.) szóló
plakát ............................... drbja40

Padlóra köpni tilos piakát drb-j!a40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja___drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ......................  drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilos ......................  drb-ja 40
Megrendelhető a

FOGADÓ-MAGYAR VENDÉGLŐS
kiadóhivatalában.

Budapest, VI, Cscngcry ucea 51. szám.

A  szerkesztésért felelős: PÓSCH G YU LA  kiadó és laptulajdonos. Merkantil-nyomda (Havas ö.), Hunyadi u. 43.


